
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data mercoledì 29 aprile 2026, alle ore 11:01 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Terza Commissione Consiliare - Seduta del 29-04-2026 - ore 10:30" dell'organo Terza Commissione - Lavori Pubblici -
Territorio e Ambiente - Riserve - Nettezza Urbana - Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 11:01, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Colleghi, buongiorno.

Segretario, buongiorno.

Architetto Zichettella, buongiorno.

Questa è la terza commissione lavori pubblici.

Questa è la, Terza Commissione Lavori Pubblici e oggi è mercoledì 29 aprile 2026, sono le ore 11:01 e diamo il via alla seduta
odierna.

Prego,"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"segretario, chiami l'appello dei presenti.

Buongiorno Presidente, buongiorno consiglieri, procediamo con la lettura dei presenti.
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Milazzo Vito assente, Leonardo Orlando presente, Di Pietra Gabriele presente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio
presente, Di Girolamo Gaspare assente, Genna Rosanna assente, Bonomo Giancarlo assente, Passalacqua Gaspare presente,
Titone, Vanessa presente.

Vinci, Antonio assente.

Presidente, sono presenti 6 consiglieri comunali su 11 componenti.

Siamo in presenza"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"del numero legale, la seduta è valida.

Prego.

Arricciano le carni.

E allora, noi abbiamo, convocato l'architetto Zichitella per quanto riguarda il piano triennale, il programma triennale dei
lavori pubblici 2026-2028 dell'amministrazione comunale Marsala, settore lavori pubblici.

Gabriella, scusate un attimo, Flavio."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"E allora, intanto ringrazio per

la architetto Zichitella.

Noi come punti abbiamo relazionato tutti i punti.

Leggo tutti i punti che sono, dove la vedono, lei architetta in qualità di RUP.

E allora, Zichitella Gaspare, manutenzione straordinaria rete idrica, opere e impianti, accordo quadro.

Zichitella Gaspare, lavori di sostituzione della rete idrica.

Poi scorriamo.

Zichitella Gaspare, revisione prese idriche delle rete comunale, lavori di manutenzione straordinaria e messa in sicurezza degli
immobili dell'acquedotto comunale, manutenzione straordinaria e sostituzione di tratti di rete fognaria nel comune di Marsala.

Questo è un accordo quadro, noi parliamo per l'annualità 2026, ovviamente.

Poi Ancora, ancora, ancora, ancora.

No, vabbè, più idrico e rete fognante.

Riqualificazione del sistema fognario del Rione Sappusi, Chiesa.

Realizzazione di una nuova stazione di sollevamento.

Poi realizzazione allacci fognari e un accordo quadro.

E poi non abbiamo altro per il 2026.

Ritengo che lei sia abbastanza preparato per, per questi argomenti.

E in ultimo io le volevo chiedere, avevamo messo noi, se ricorda bene, le somme per quanto riguarda— in un precedente piano
triennale, le somme per quanto riguarda l'istituzione di due nuovi pozzi e il tratto di linea che attraversava lo scorrimento
veloce.

Avevamo messo 175.000 euro, se non ricordo male.

Se questo intervento è già in programma o sono stati fatti studi di fattibilità o altro.
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Se non ci sono colleghi che chiedono interventi, di intervenire per fare delle domande all'architetto Zichitella, darei la parola
direttamente a lui per relazionare."

Interviene quindi P.O. Settore LL.PP. Arch. Gaspare ZICHITTELLA:

"Non ci sono interventi? Prego, architetto Zichitella.

È tutto già aperto, già acceso.

Prego.

Eh, buongiorno a tutti.

In merito, ovviamente, agli interventi sopraelencati, faccio presente che sono state espletate tutte le gare, ad eccezione,
ovviamente, di quella che riguarda il, il, il, qual era questo, il, della stazione di sollevamento, ovviamente, Sapuze.

Tutto il resto sono state completate le gare, sono state individuate le ditte, e alcune già sono state individuate ditte e iniziati i
lavori.

Per quanto riguarda, mentre, il secondo quesito, che era quello della— relativo alla, alla scavazione di due pozze, faccio
presente che quel finanziamento che avete fatto, che avete messo, diciamo, in, in, in bilancio non sono state portate avanti le
scavazioni delle pozze perché sono state finanziate con un fondo diverso, che sono state finanziate quelle con la Protezione
Civile, con l'emergenza idrica.

Di fatto questi 175.000 euro non sono stati utilizzati.

In Consiglio Comunale avete dato l'indirizzo di espletare la condotta— di interrare la condotta dello scorrimento veloce, che il
progetto già era stato effettuato, redatto, tutto quanto.

Abbiamo provveduto in questi giorni, diciamo, da cosa grandissimo, venne a fare la devoluzione del mutuo, perché questo non
è un fondo di bilancio comunale, non è un fondo di mutuo per la Casa De Cosentis.

E quindi sono state fatte la devoluzione del mutuo, e quando prima partiremo eventualmente con la— per la scavazione di due
pozze.

Il mutuo era 175.000 euro per la scavazione di due pozze.

Il Consiglio Comunale avete dato indicazione di fare la devoluzione del mutuo, praticamente per l'interramento della condotta,
della condotta passare, passare sotto la strada.

Ovviamente questo tubo ovviamente deve essere interrato perché staticamente, a mio modo di vedere, non regge più, diciamo,
le sollecitazioni che potrebbe avere, anche perché il tubo è molto, molto vecchio.

Parliamo, diciamo, no, la per— la galleria.

Esattamente, esattamente.

Solo questo, che collega praticamente la stazione di sollevamento di San Silvestro con Cardillari, con Cardillari.

Se ci sono altre domande,"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"eventualmente, in merito.

Ok, c'è una domanda fuori microfono, un secondo.

No, eh, ah, la vuoi fare a microfono? No.

E allora, per quanto riguarda invece quella di Sappusi, non ho capito bene, eh, qual era il problema sulla stazione di
sollevamento di Sappusi? Ovviamente non abbiamo il progetto esecutivo, diciamo, definitivo, e non abbiamo le somme.

Le somme sono— sì, e nel, nel bilancio— ah no, cioè, in questo bilancio che dovremmo approvare, in poche parole.
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E lì, mettendo la pompa di sollevamento, si toglie il problema sia davanti la scuola che sotto— dai, scusami, davanti la chiesa e
sotto dove, dove c'è quella piccola, attenzione, noi togliamo solo i liquami dal punto di vista, diciamo, delle, delle, dei liquami,
non togliamo acqua piovana.

Ok.

L'acqua piovana poi è un sostegno, diciamo, che è a parte, bisognerebbe fare un altro tipo di fognatura che non si può
collegare con questa per poter scaricare direttamente a mare.

Ma lì c'è il problema, Zichitella, che da una parte arriva quella che, viene da, chiamiamola da Grotta del Toro, e l'altra dalla
parte del mare.

Lì si va a creare questa sempre— quella che viene dalla Grotta del Toro, la gente va a scaricare in una piccola stazione di
sollevamento che c'è proprio a valle, dove c'è la palazzina che— esatto, si copre sempre di acqua.

Scaricando lì tutta per intero, compreso ovviamente quella che viene dalla via Giovanni Falcone, chiamiamola, diventa un
quantitativo molto, molto grande, o Soprattutto ci sono delle piccole infiltrazioni di acqua piovana che quindi alimentano
ancora di più, diciamo, la, la, l'accumulamento delle acque.

E quando piove, sai, ovviamente esce fuori.

Quindi per evitare la possibilità di poter uscire fuori il liquame— acqua piovana non è importante, eh, per non avere— certo,
per evitare che esce fuori il liquame, facciamo una piccola stazione di sollevamento a Monte, che è la stazione di Porta Nella
fognatura che va direttamente alla stazione di trattamento, quella grande, quindi si evita l'ingolfamento della— devo andare
alla chiesa e là sotto.

Perfetto.

Eh, ok."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Chiede"

Sul punto, prende la parola Consigliere Gabriele DI PIETRA che dichiara:

"di intervenire il collega Gabriele Di Pietro.

Grazie.

Collega, ah, sì.

Grazie Presidente.

Io un, un breve intervento nel merito di interventi da proporre in fase di approvazione programma triennale per delle criticità
riscontrate dalla maggior parte di studenti marsalesi che frequentano le università di Trapani, Palermo e quindi utilizzano, non
dico giornalmente, ma quasi, il servizio di trasporto su ruote, trasporto che viene utilizzato, a dire il vero, anche da tantissimi
concittadini pendolari, oltre che dai turisti che raggiungono poi gli aeroporti di Trapani e Palermo.

Parliamo della via Fazio, viale Fazio, dove c'è la nuova stazione, perché il sindaco in questi giorni pubblica grandi post,
grandi video dove si vede la riqualificazione.

Peccato che, come sempre, C'è tutto, ma manca l'essenziale.

Manca l'essenziale perché in quella strada non c'è una linea di recupero acqua piovana.

La carreggiata, il manto stradale, ha una predisposizione di ten— di, di pendenza verso i due lati, destro e sinistro, e ciò non
consente di poter attraversare con valigie, borsoni, ma nemmeno a piedi, visto vista la dimensione di questo accumulo di
acqua, di poter raggiungere il marciapiede, che poi è il luogo dove si viene a, eh, prendere gli autobus.

E quindi mi chiedevo, nel programma triennale, leggendo manutenzione ordinaria, manutenzione straordinaria, se è un
intervento che può essere inserito tramite un atto indirizzo all'interno di uno di questi, o se dobbiamo fare una proposta di
emendamento a parte.
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e capire, anche senza scendere troppo nel dettaglio, un'ipotesi di somme per interventi di questo tipo, così da poterci regolare
come presentatori.

Grazie."

Alle ore 11:13, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Interviene quindi P.O. Settore LL.PP. Arch. Gaspare ZICHITTELLA:

"no, semplicemente per dire, praticamente, che non rientra nelle mie competenze, rientra nella competenza del servizio strade,
perché l'accompagnamento delle acque piovane Giovanna, per intenderci, nelle competenze strade.

Di fatto, praticamente, non so, non conosco, diciamo, come sono combinate loro la programmazione, eventualmente per"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"poter credere— Invece, di recente ho avuto modo, eh, geometra Zichitella, di chiedere, eh, tutta la bollettazione, non soltanto
del suo settore, ma bensì di tutto il, il comune di Marsala.

e ho visto che la spesa più grossa, la bolletta, l'unica bolletta, l'unica fornitura elettrica più importante, sono due.

Una è quella dell'Acquedotto e l'altra è quella dell'impianto di sollevamento.

Credo che sia— c'è il POD, non è specificato il posto— credo che sia quello che è posto al— di fronte il Lido Mediterraneo.

C'è lì una pompa di sollevamento? Qual è? C'è una pompa di— c'è una pompa di sollevamento che— ah, forse— allora sarà
quella, perché in base alla zona poi ho visto— e li porta lì.

Ed è un importo di circa 37.000 euro di fornitura di energia elettrica.

Ora, in un'azione di, chiamiamola spending review, di riduzione di costi, di prevedere— dico, sono state fatte delle valutazioni
con, una— un tipo di fornitura elettrica diversa che potrebbe essere, che potrebbero essere le comunità energetiche oppure
sistemi di pannelli fotovoltaici o altro, dico, che permettono di ridurre i costi con accumulo di energia Perché sono delle spese
importanti.

Quelle più importanti sono la pubblica illuminazione, come tutti sappiamo, e queste due: acqua, e pompe di sollevamento.

Dico, l'amministrazione ha dato mai indirizzi per creare delle comunità energetiche o comunque far sì che con sistemi di
pannelli fotovoltaici magari ridurre i costi? O se c'è qualche, qualche azione"

Interviene quindi P.O. Settore LL.PP. Arch. Gaspare ZICHITTELLA:

"messa in programma dagli uffici? Per quanto riguarda praticamente la situazione delle stazioni di sollevamento, che ha un
costo enorme, eh, ti posso assicurare che sicuramente è inferiore rispetto a quello degli altri anni, perché nell'ambito delle
manutenzioni effettuate nello scorso anno, quando c'è stato, diciamo, lo, lo versamento sulla Via Vecchia Mazzara, abbiamo
cambiato una pompa già di queste, diciamo, che consumano, ah, con pompe, diciamo, altamente qualificate, altamente,
altamente, diciamo, specialistiche, diciamo, che sono a risparmio energetico.

Quindi meno, meno di così, praticamente, credo che non si possa fare, perché la pompa che funziona 365 giorni all'anno è
questa, che è quella che consuma, diciamo, il meno possibile.

Poi ci sono altre 2 pompe di emergenza, che sono quelle ancora di vecchio stampo, che sono funzionanti e non vale la pena
sostituire, perché una pompa di questo tipo, se uno per la sostituzione se ne vanno 30-40.000 euro.

Quindi si mantengono solo di emergenza, diciamo, al caso in cui c'è un aumento, diciamo, del, del liquame.

Queste entrano in funzione, diciamo, per poche ore, per pochi momenti, diciamo, che si verifica questa emergenza.

Però— sì, del depuratore pure non c'è la situazione, diciamo, di tenuta in efficienza, diciamo, di tutte queste pompe, tutto
quanto, sono tutte pompe, diciamo, all'avanguardia, perché parliamo tutte di Grundfos ultima generazione, quindi sono tutte a
risparmio energia."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"Nel depuratore, dico, il— se io— noi abbiamo fatto un sopralluogo insieme alla Commissione Urbanistica, nei solai, dico, non
si possono prevedere anche lì un sistema di"

Prende la parola P.O. Settore LL.PP. Arch. Gaspare ZICHITTELLA:

"fotovoltaico"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"per ridurre— Ottimo, perfetto, buono, va bene.

Se non ci sono colleghi che— quando riguarda il discorso della bollettazione, la bollettazione non riguarda il nostro servizio,
ma riguarda il servizio ovviamente di bollettazione che Paolo già nomina.

Sì, sì, sì, sì, sì, sì, Brugnone.

Loro mi hanno inviato tutta la documentazione e tutti i pod.

Sì, no, no, tutta, ah, la mappa di tutti i pod del comune di Marsala, non Cioè, mi mancavano gli istituti scolastici, ho dovuto
chiedere a Marsala Scuola, e così abbiamo il quadro completo.

Così, tanto per dirlo, solo di, di fornitura elettrica, l'ente comune spende circa 4 milioni e mezzo di fornitura elettrica, l'anno,
l'anno.

Va bene, se non ci sono altre domande da porre, ah, all'architetto Zeghittella, lo possiamo anche concedere dalla commissione.

Giochi Senza Frontiere continua.

Va bene, non ci sono colleghi che devono fare domande.

Ringraziamo l'architetto Zichitella per la disponibilità.

Ci, ci vedremo presto, presso i suoi uffici, che farò un giro per salutare, perché ci vedremo in altra occasione."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Vero, Gabriele? Segretario, dia la parola al consigliere Salvatore Flavio Coppola.

Grazie."

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Ah, beh.

Grazie, Presidente.

Volevo informare la Commissione che, la Commissione Politica Sociale sta trattando, eh, la richiesta da parte degli uffici per
quanto riguarda l'intervento straordinario, eh, sul, sull'asilo di Sapuzzi.

È arrivata anche a noi per, per conoscenza.

Abbiamo affrontato la— l'argomento con l'architetto, con il geometra Giacomarro.

Però, Presidente, colleghi, la commissione ha voluto rilevare una questione: nel momento in cui si devono iniziare i lavori, ci
sarà un'interruzione del servizio.

Perché i lavori dureranno da 4 mesi a 6 mesi presumibilmente.

Noi lunedì avremo in audizione l'architetto Tumbarello, nonché vice sindaco.

Ho invitato pure il sindaco su questa cosa perché noi vorremmo evitare che questa interruzione del servizio, fosse evitata.

Pertanto la commissione, siccome la commissione di merito che farà l'emendamento è questa, presidente, E la commissione è—
ah, come obiettivo quello di predisporre un atto di diritto che vorremmo anche condividerlo con questa commissione, invitando
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l'amministrazione, prima di mettere a bando la gestione degli asili, dei nuovi asili di Amabilina e Bosco, che garantisca la
continuità del servizio per i bambini che attualmente sono a Sapuz, perché altrimenti rischiamo noi che faremo l'emendamento,
fra l'altro dovremmo accendere un mutuo.

Io non so domani chi ci sarà, e comunque sia, domani non voglio essere tacciato di avere fatto una cosa con superficialità, non
tenendo presente o non prevedendo che il servizio potesse essere interrotto.

Dunque, è questo quello che era giusto informare la commissione.

Noi lunedì rappresenteremo la— questa l'amministrazione e lo porteremo in commissione, anche poi, alla commissione, a
questa commissione, Presidente.

Se era giusto informarvi, se poi siete d'accordo lo condividiamo tutti insieme per evitare— perché c'è una carenza da parte
dell'amministrazione che questa cosa è in netto ritardo.

Gli asili chiudono nel mese di agosto.

Però le famiglie che già hanno avuto inseriti i bambini nell'asilo, non vorrei— vorremmo evitare che da un momento all'altro si
trovassero a non poter gestire i propri figli, perché chi lavora fuori, chi ha problemi, in quanto già i bambini sono stati inseriti.

Dunque questo è quello, il nostro intendimento.

Io non so se voi condividete questa, questa, questa proposta.

Eh, ma era giusto rappresentarlo, Presidente."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Grazie, grazie a te, Flavio.

certo, ci mancherebbe altro."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Abbiamo ragionato sulla, ah, richiesta del collega Coppola.

Ovviamente è da, strutturare in maniera dettagliata anche o un atto di indirizzo, perché l'emendamento, questo è fuori da ogni
dubbio, da quello che abbiamo potuto capire con gli addetti ai lavori per quanto riguarda la richiesta, perché abbiamo avuto
modo di leggere la richiesta che ha avanzato— Lei si faccia il segretario, lei si faccia il segretario— abbiamo, abbiamo,"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ah,

abbiamo, abbiamo avuto modo di leggere, l'abbiamo sentito prima, eh, per il tramite del geometra Giacomarro, poi è arrivata
la nota ufficiale a tutti.

Eh, dico, a questo punto, secondo me bisogna intervenire realmente per le problematiche anche sotto un punto di— sotto un
punto di vista igienico-sanitario dell'asilo di Sappusi, perché l'umidità sappiamo tutti che tipo di problemi può portare.

Perciò, detto questo, c'era il collega Vinci che doveva avanzare una richiesta, oppure possiamo"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"chiudere la seduta? Allora, alle ore 11:13— intanto, alle ore 11:13, non l'avevo ancora comunicato, è entrato in commissione il
collega,"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"dottor Antonio Vinci.

Chiede di intervenire,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA che dichiara:
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"di nuovo il collega Coppola.

Prego.

Grazie presidente, mi è sfuggita un'altra, un'altra comunicazione.

La commissione, dopo che mi sono insediato, eh, la commissione ha trattato diversi argomenti, fra"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"uno dei quali la commissione politica"

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"sociale, giusto, politico sociale, Tra l'altro abbiamo ascoltato anche vertici dell'ASP, il Dottore Fazio e il Dottore Ferrari, per,
per quanto riguarda le case di comunità.

No, è una cosa che riguarda pure lei nel suo lavoro.

Riteniamo, Presidente, intanto di riprendere quell'emendamento che avevamo fatto per i parcheggi a fianco di quel
restringimento del marciapiede che non è stato fatto.

Nello stesso tempo, ah, beh, Rivendichiamo, o riteniamo che sia opportuno, che l'amministrazione— che si possa inserire nel
piano triennale la possibilità di avere nelle vicinanze delle case di comunità, specialmente quella di Piazza Pizzo, che sappiamo
le difficoltà che ci sono tra la scuola, attività commerciali che insomma hanno, ah, diversa utenza, la possibilità di avere aree
di parcheggio nella zona, considerando che sarà una casa di comunità H24, Presidente, dunque significa triplicare l'utenza e il
personale.

Dunque io non so cosa è inserito nella programmazione del piano generale"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"delle opere pubbliche, però questa cosa— Collega Coppola, in questo no, però io ho avuto modo, è venuto il, il geometra
Parrinello che comunicava che già era in uno stato avanzato l'intervento.

Tra l'altro il direttore dei lavori aveva chiesto anche all'Istituto Autonomo— grazie, grazie, grazie al Consiglio Comunale e ai
vari interventi che noi abbiamo fatto.

E ci possiamo prendere il merito perché ce lo possiamo prendere il merito su questo aspetto, perché loro, ricordo, che volevano
chiudere pure la piazza.

Perciò noi invece abbiamo dato la possibilità, oltre che a non chiudere la piazza, ad allargare i parcheggi.

E pur vero che l'attuale amministrazione, dobbiamo riconoscere anche questo, eh, sta facendo un parcheggio di interscambio
all'interno dell'area della stazione, ma comunque c'è da valutare dove saranno posteggiati gli autobus e che impatto possono
avere con l'accesso al parcheggio del, del pubblico.

Perciò intanto noi abbiamo già riservato circa 37 posti, l'Istituto Autonomo Case Popolari ha dato anche il via, perciò ritengo
che da qui a breve il progetto possa essere anche definito, perché si va a prendere parte del terreno.

Sì, no, no, no, c'era una parte, forse le strade, o una parte dell'area che era in capo all'Istituto dell'ACP, e perciò hanno dovuto
chiedere un parere, che hanno dovuto chiedere un parere, perché forse i pali della pubblica illuminazione andavano a ricadere
sul, sulla loro area.

perciò anche lì ritengo che forse siamo a buon punto.

c'era il segretario che doveva comunicare— no, abbiamo comunicato già che è entrato"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"alle ore 11:30.

Chiede di intervenire il collega architetto"
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Sul punto, prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA che dichiara:

"Gaspare Rino Passalacqua.

Posso? Grazie Presidente, niente, credo che il lavoro che stiamo svolgendo è assolutamente propedeutico a tutta una serie di
iniziative e spero eventamenti che avremo modo di formulare, anzi non lo so, sarebbe forse il caso di cominciare a
schematizzare eventuali eventamenti e cercare di e cercare, ah, dove arriviamo, perché capisco che ormai siamo a fine
legislatura, anche le commissioni verrà molto complicato farle e attivarle da— per tempi, insomma, consueti.

Quindi ormai secondo me forse è meglio incominciare a prendere appunti e incominciare a capire se ci sono convergenze su
alcuni emendamenti e di presentarli nel momento in cui questo benedetto piano, insomma, arriverà in consiglio comunale."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie.

Allora, eh, tutti credo che abbiamo ricevuto la PEC che domani ci sarà una conferenza di capigruppo.

Ritengo, come già detto in altre commissioni, Rino, che il— non, dobbiamo prenderci l'ennesima e ultima responsabilità da
consiglieri comunali per il giuramento che abbiamo prestato.

A me che questo bilancio e questo triennale l'abbia presentato l'amministrazione Grillo poco importa, è il sindaco della città,
sta amministrando, e questo comune ha la necessità di aver approvato il DUP, il piano triennale, l'articolo 58 e il bilancio.

ritengo anche che l'intervento di cui faceva riferimento il collega Flavio Coppola merita realmente di avere una copertura
finanziaria come, quanto richiesto—"

Alle ore 11:33, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"dunque— Ritengo che comunque altre azioni da fare, collega Passalacqua, sono le, le richieste che— ok, ah, a mia cura
allora, faccio la— cioè, aspettavamo noi una valutazione fatta dalla dirigente per quanto riguarda due impianti sportivi.

Uno era quello di Sasate, l'altro lo dico Andrea D'Arranna.

E ancora non è arrivato.

Ora chiudo, noi chiudiamo la commissione.

No, è arrivato soltanto l'asilo di Sappusi.

Chiudo la commissione e, e chiamerò, la dirigente per cercare di capire se loro hanno fatto una valutazione.

Anzi, la chiamo adesso la dirigente"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"prima di chiudere la commissione.

Alle ore 11:35 esce dalla commissione"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"il consigliere Di Pietra.

Ok, ho sentito anche l'architetto Rosa Gandolfo, eh, che, ah, da qui a breve ci farà avere qualche studio di fattibilità per
quando riguarda i due impianti sportivi.

Colleghi, non essendoci altri, consiglieri che chiedono intervenire, alle ore 11:38 la seduta viene chiusa."

Alle ore 11:38, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.
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Grazie, arrivederci e buon lavoro.

La seduta termina alle 11:38.
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